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Nemzeti Múzeum K 
Múzeu m-körúí öny viáránuk

Budapest

MVI1«h
Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Sinrneiztöség es Kiedéhivatal: 
OStiMBRÄO Kossuth tér 9 szám.

Békeszerződés
és a béke.

Ha analizáljuk ezt a két fogalmat, 
külsőleg úgy tetszik, mintha a második 
fogalom az elsőnek alárendeltje lenne, 
egy kisebb kör egy nagyobban, mely 
azt szüksegképen önmagában foglalja.

Sajnos, a múlt és a jelen is a- 
mellett tanúskodnak, hogy a két foga­
lom, ha nem zárj a is ki egymást, csak 
parallel.

A tórtene em tele van békekötési 
dátumokkal, melyek után rendszerint 
még veresebb háborúk következtek. 
A békeszerződes megkötése nem 
más, mint kölcsönös szükség, a har­
coló felek kimerülésének nyugvópontja, 
mely egyúttal az uj háború kiinduló 
pontja is. Az 1870-iki francia-porosz 
háború vájjon nyugvópontot jelentett e 
a francia és német nemzet között? 
Vájjon nem-e 1914-ben érte el tető­
fokai francia részről a revans eszme, 
mely eayeb gazdasági okokon kívül 
legtöbb gyújtópontja volt a lezajlott 
vilaghaboiunak ?

Hátrább is lapozhatnánk a világ- 
történelemben s a levont konzekvencia 
mindig csak az lenne: a békeszerző­
dés csak nyugvópont az egymás 
ellen közködö nemzetek között.

A békeszerződés sohasem az egy­
más iránti bizalom kifejezője. A leg­
több ilyen szerződés diktatórikus, me­
lyet nem megbeszelnek, melyben nem 
megegyeznek egymással a háborús fe­
lek, hanem a győző mondja toliba, 
mélyért a legyőzött fél további üldö­
zésétől eláll.

A békeszerződes megkötésé nem 
a bizalom, hanem a bizalmatlanság 
kifejezése. A győztssek nem bíznak a 
legyőzőitek belenyugvásában s a le­
győzőitek csak a kényszer hatása alatt 
fogadják el azokat a teltételeket, me­
lyeket nekik diktálnák.

Mi ez, ha nem kölcsönös bizal­
matlanság ?

Vájjon melyik hiszi a győző ha­
talmak- közül azt, hogy a gyarmataitól 
megfosztott hetven milliós nemet nem­
zet belenyugszik kifosztásába, avagy 
örökéletii lesz a bennünket megcson­
kító, lealazo trianoni béke ?

Mindenünnen hangzik és igaz is, 
hogy Európának a háború előtt csak 
egy Elzász-Lotharingiája volt, ma 
ezek szama megsokasodott. Elsőnek itt 
vagyunk mi s rajtunk kívül 8—10.

A szétforgácsolt s a megcsufolt 
Wilson-elvek szerint szétdarabolt nem­
zetek törekvése állandó és kitartó 
lesz, hogy újra egyesüljenek. Vagy, 
vájjon elhiszi valaki azt, hogy a nagy
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német nemzetnek nincsenek irredenta 
vágyai, hogy a bolgár és az orosz 
belenyugszik abba, mit ma tévesen be­
kenek neveznek ? A jelszó mindenütt 
egy s közös velünk: Nem, nem soha!

Nincs annyi tanúja Európának, 
mely megállítsa Oroszországot, mihelyt 
teheti, hogy Kelet-Galiciát s Beszarábiat , 
a lengyelektől, illetve a románoktól 
vissza ne vegye s abban a pillanatban 
omlik össze az egesz tákolmány: a 
Versaillesi és trianoni béke.

Egyik oldatom a hatalom — a 
túlerő, — másik oldalon a szellemi 
fölény az, mely az elszakított terüle­
teket visszaszerzi.

Ahogy a magyar történelem tanú­
sága szerint ev.y emberöltőn át nem 
volt keresztülvihető II. József osztrák 
császár áltál az egységes osztrák 
birodalom megvalósitasa hazank be­
olvasztásává!, úgy képtelenség, még 
köztársasági államforma 'alatt is, a 
cseh nacionalizmus keresztül vitele: 
csehek, tótok, németek, magyarok 
és szláv nemzetiségekkel. A bomlás 
irt is, ott is önkéntelenül bekövetkezik, 
mert azt az egybetákolt népek érzelme \ 
s a geográfiái helyzete is megkö- j 
veteli.

Eleven példa all előttünk. Ott j 
van Irland, melyet a nagy angol nép i 
századok alhalatos és szakadatlan mun- 1 
kájával sem tudott nemzetiségétől meg- I 
fosztani.
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A középkor és újkor történelrpe 
is tanúság ana, hogy nemzetiségük­
től megfosztani, csak alacsonyabb 
kultúrájú népeket lehet, de soha 
olyanokat, melyek a hazarablóknál 
magasabb kulturájuak. A történelem 
igazolása szerint a kulturíölény nem 
mese, hanem tényleges valóság.

Az a kisebbség — amint Cseh­
szlovákiában is a cseh kisebbség ural­
kodik a többségén, — mindig bizal- 
matlansaggal tekint a magában foglaló 
többségre, belpolitikája érdekében fegy­
verkezésre kényszerül s a „nemzeti 
eszme“ jelszava alatt reakciót kény­
telen űzni, mely előbb-utőbb robbant. 
A középosztály a reakció, a munkás- 
osztály a forradalom fele tolódik.

Önként adódik a bekeszerződések 
revíziója, annelkül, hogy bárki előzetes 
beleegyezése kikeretnek.

Háborúról ma nemcsak, hogy 
egyetlen nemzet sen; álmodozik, de 
sót irtózik is. Es mégis eljön trianon 
revíziója, mert Hazánknak ezeréves 
történelme bizonyítja, hogy a Kár­
pátok övezte föld csak egy egység 
lehet: Nagy-Magyarország!

Ennek előfeltétele azonban 
csak a mai helyes belpolitika lehet, 
melyben a szocializmus nem tagadja 
meg a hazáját s nacionalizmusunk 
sem más nemzetek gyűlöletéből él.

B.

A íöldmivelésíígyí minisztérium 
240.000 pengővel járul hozzá a 

csongrádi vashíd építéséhez.
A közigazgatási bizottság i hó lO-iki ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bizott­
sága kedden, f. hó 10 én tartotta alsótakáchi 
I'urkas Béla dr. főispán elnöklése mellett 
április havi ülését.

Az ülés megnyitása után terjesztette elő 
Csergő Károly dr. alispán március havi je­
lentését,amelynek több, csongrádi vonatkozású

A csongrádi
I

A íöldmivelésiigyi miniszter ur hozzam 
érkezett leiratában arról értesített, hogy a 

! csongrádi hajóhíd helyén tervezett uj tiszai 
vashid költségeihez való hoz? á)áruás 
címén 240.000*pengő államsegélyt enge­
délyezett azzal, hogy ezen álhmsegély 
az 1929130 és 1930 31 költségvetési évek 
terhére 2 egyenlő részletben fog ufaivá 
nyo'ztalni- Ezen összeg a híddal kapcso- 

! latos hullámtéri építmények költségeire 
i fordítandó. Ezen államsegély is nagy lé­

péssé! viszi előbbre a teoJbevett uj Tisza-htd 
kiépítését, amely nemcsak Csongrád város 
közlekedési érdekeire, hanem az egész var­

bejelentése közt is kiemelkedő fontossággal 
bir a csongrádi vashid ügye. Az aiispáni 
jelentés szerint u. i. a földművelésügyi mi­
niszter 240.000 pengős államsegélyt engedé­
lyezett a vashid céljaira. Alább közöljük az 
aiispáni jelentésnek Csongrádra vonatkozó 
részleteit:

vashid iágye.
megye közlekedésügyére nagy jelentőséggel 
bir és a törvényhatóság közforgalmi érdekeit 
és mezőgazdasági kultúráját nagy mértékben 
fogja emelni, de fontos szempont az is, hogy 
az uj Tisza-hid egy uj összeköttetést jelent a 
Tiszazug községeivel, melyekkel való mennél 
gyakoribb érintkezés és mennél élénkebb for- 

j galom úgy a Tiszazug vidékének mint 
Csongrád vármegye törvényhatóságának is 
közös és elsőrendű érdeke Ezért örömmel 

! fogadhatjuk mindazokat a kormányintézkedé­
seket, amelyek közelebb viszik Csongrád 

: várost és Csongrád vármegyét az uj Tisza- 
i hid megvalósításához.
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SáéllV Mihály tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17,sz,
HODÁCS JANOS Első AMöídí Kocsigyárának képviselete (Alapítva 1892.)

Előnyös ur üs kényelmes részletfizetési feíféíelek mellett megrendelhető mindennemű 
gazdasági kocsi, gyiimölcsszállító stráíkocsí, kordék és luxus hinták!
** ' Kérjem fényképes árajánlatot

A oolgárí fiúiskola.
miniszter 

s/g... hogy a 
A Ha mi pol-

\óyta:ott tár- 
< es a létre
tis itei ít'v ur 
:gallapodü< ik 
60 százalékot

A vallás os M'.vvat 
ur értesítette a .a,w \
Csongr .1i.rn öntcáé m 
qári fiúiskola ilg: eben z 
küldöttje es a varos 
gyalusok erednie.:mei\ . 
jött uieg.idapeJ.isc a 
elfogadta és jóváhagyta I 
alapján az épitosi költsenek 
az állam, 40 százalékot Csongrad varos visel, 
ezenkívül a város az iskola céljaira 1142 
négyszögöl telket bocsájt rendelkezésre, vég­
rehajtja az építkezést és az iskola bebútoro­
zásáról és felszereléséről gondoskodik. E 
megállapodások alapján Csongrád város ezen 
uj közoktatásügyi intézménye biztosítottnak 
tekinthető, ami"szintén e város fejlődőképes- 
ségéröl és áldozatkészségéről tesz tanúbi­
zonyságot.

Kisku ndo r ozsmá n 
üdülőtelep létesül.
Az alispáni jelentés további részében 

megemlékezik Kiskundorozsma községnek ar­
ról az akciójáról, amelyet a község tulajdo­
nában lévő sziksós fürdőnek üdülőteleppé 
való fejlesztése érdekében indítottak, majd 
bejelenti, hogy

az állami közutak forgalmá­
ról statisztikát készítenek,

még pedig április hó 12, 14, 16, 18, 20, 22 
és 24-én reggel 6 óráról este 6 óráig.

Április 13,-íá lehet jelentkezni 
a sziktalajjavítási akció ked­

ve z mén y eí éri.
Az alispáni jelentés további része igy 

hangzik:
A földmiveiésügyi miniszter ur állami 

sziktalajjavitási akciója Csongrádvármegye 
területére is kiterjed és ezen akcióval kap­
csolatosan megállapított és engedélyezett ked­
vezmények igénybevételére a jelentkezések 
határideje március 31.-ével járt le. Minthogy 
az eddigi összeírások csak igen csekély 
eredménnyel jártak, a földmiveiésügyi 
miniszter ur a jelentkezési határidői áp­
rilis 15 ikéig meghosszabbította

Otö«Ií k gyógjszertár 
Csongrádon.

A népjóléti és munkaügyi miniszter ur 
a csongrádi 5-ik gyógyszertár felállítását en­
gedélyezte és annak jogosítványát Nagy 
Elemér gyógyszerésznek adományozta.

Féláru utazás Budapestre.
Április 23-tól május 12-ig szó! a Budapesti Nemzet­
közi Vásár ezidei utazási kedvezménye. — Magyar- 
ország eddig legnagyobb ipari bemutatója lesz a vásár.

Már csak három hét választ el az ezidéri 
ápr iis 28 lói május 7 ig ia>:o Budapesti 
Nemzetközi Vásár megnyitásától Természe­
tes ezért, hogy a közönség érdeklődése már 
teljes mértékben fordul ezen esemény felé. 
Különösen a magyar vidék számára nyújt ez 
évben a vásár számos oly ipari újdonságot, 
melyeknek bemutatása a mi lapunk olvasóit 
is nagy számban fogja a vásár meglátoga­
tására késztetni. A vidéki látogatók buda­
pesti utazásának elősegítésére a ni. kir. ke 
reskedeleniügy i minisztérium ez év ben is hoz­
zájárult az összes magyar vasutakon érvényes 
50 százalékos utazási kedvezményhez Fontos, 
hogv e kedvezmény — függetlenül a vásár 
tartamától — ezúttal tipr. 23-tól egészen 
május 12-ig bezárólag vehető igém/be a

Rekord közönség a CsAK. vasárnapi
meccsén.

Kitűnő játék után 2:1 -ve kikapott a CsAK.
Ragyogó husvetvasárnapi időben kh. 

600 főnyi rekordközönség előtt játszotta le a 
CsAK nagy meccsét a budapesti Törekvés 
amatőrbajnok csapattal.

A CsAK kaput választ, a B. Törekvés 
kezd szélcsendes időben, nappal szemben.

A játék heves irammal indul, Törekvés 
fölénnyel. A bal szárny erős rohamokat indít 
a CsAK kapu ellen, de a közvetlen védelem

helyén van és sorozatosan tisztázza a nehéz 
helyzeteket.

A 10-ik percben az Oláh Puskás le­
fut, ue az eredmény csak korner, amit a 
Törekvés védelem könnyen paríroz. A CsAK 
balszárny fokozatosan erősít, de hiába min­
den, a belső csatárok gólképtelensége el­
rontja az akciókat.

A Törekvés fokozza az iramot állandó

vásár tb. képviseletei és a budapesti köz­
ponti vásáriroda utján egyenlőn! 3.20 P-ért 
beszerezhető vásárigazolványok alapján. A 

I vasát igazolvány birtokában a Budapestre 
utazó közönség ugyan teljes áru jegyet vau 

. a feíutazásra de ez a jegy a vásárigazolvány 
i birtokában a Budapestre utazó közönség 
j ugyan teljes áru jegyet vált a feíutazásra, de 

ez a jegy a vásárigazolvány megfelelő felül­
bélyegzése után egyben a teljesen díjtalan 
visszautazásra is jogosít. Rendelkezésre áll 
ezenkívül a Dunagözhajózási Társaság és a 
MFTR járatain nyújtott szokásos kedvezmény 

j is, melv szerint a vásár közönsége a völgy- 
menti jegy megváltása ellenében, ugyancsak 

I díjtalanul utazhatik vissza eredeti indulási 
: állomásra.

mezőnyjátékkal ér véget 

a CsAK magára

fölényben van, s igen sok munkája van Oláh 
kapusnak, aki kitűnő formában véd.

A 23. percben a Törekvés balszárny 
szép akciójából megszületik a gól. Keszler 
lövését Oláh már nem tudja fogni.

Újrakezdés után a játék egyre erősebb 
tempót vesz. A CsAK tudása kezd felcsillanni, 
de eredmény nélkül. A Törekvés ismét erősít, 
újból fölényben van, amit ritkán tarkit egy- 
egy CsAK lefutás.

A 39. percben a Törekvés bal szárny 
ismét lefut s kissé off-seide állásából Darkó 
lő. 2:0. Változatos 
a félidő.

A második félidőben 
talál s egymást követik a szebbnél-szebb 
akciók, amelyek egymásután 4 eredmény­
telen komért hoznak. A Törekvés védelem 
szép munkát végez s minden támadást meg­
akaszt.

A CsAK halfsor egyre jobban belefek­
szik s különösen Gábry tömi labdával a 
csatársort, ami azonban egyrészt a csatársor 
gólképtelensége, másrészt a Törekvés véde­
lem tudása miatt eredményt nem hoz.

Végre a 38. percben a bal szárny ismét 
támad és Oláh helyezett labdáját Kameneczki 
nem éri el. 2:1.

Újrakezdés után a CsAK szép játékkal 
erősít, de az eredmény marad.

Az első félidőben a Törekvés igen szén 
játékot adott, a másodikban a CsAK is meg­
mutatta önönmagát és a csatársor pechhén 
múlt, hogy játéka gólokban nem jutott kife­
jezésre.

Jók voltak a Törekvésből Kameneczki 
és a barkó-Baráth balszárny; a CsAK-ból 
Oláh kapus, Gábry és az Oláh-Puskás bal­
szárny.

A bíró, egy-két kisebb hibától eltekintve, 
jól bíráskodott.

Az eredménnyel megvagyunk elégedve 
s reméljük, hogy a csatársorunk is rá fog 
találni magára s a jövőben eredményesebb 
játékot fog produkálni.

Gól—(un.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 

közönséget, hogy Szentesen Kossuth u. 26. 
szám alatt villanyerőre berendezett késes és 
müköszörüs üzletet nyitottam. Jutányos árban 
elvállalok minden szakmába vágó, úgymint, 
orvosi műszerek, beretvák, kések, ollók stb. 
javítását, valamint újonnan készítését. Állandó 
nagy raktárt tartok a fentjelzett árukban. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Munkákat szü­
leim Csongrádon, Árpád ». 3. szám alatt vál­
lalnak. Kérem a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

Krafiel Lajos
késes és müköszörüs

Szentes.

Az Uránia Mozgó
műsora:

ápriüs 11-én szerdán
A kis hős.

14-én szombaton és 15-én vasárnap 
/ ' (Meghódítottam az
/ ZZc . . . egész világot.)

PUCM kerékpárok, PUCH motorkerékpárok
kedvezd részletfizetésre kaphatók a hegyi képviselőnél:

özv. REGNER ZSIGí fíiPNÉ (jepraktár es villanyszerelési váílaiac Csongrád, Búzapiac tér.
Az összes kerékpár alkatrészek és gumniih állandóan raktárOil.

:i
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Női, féríi, gyermek kabát és ruha tavaszi újdonságaim megérkeztek.
MOLNÁR ÁRUHÁZ Szentes, Kossuth utca 8.

n,
Tét

í, 16-án érkezik Csengrádra 
István dr. polgármester.

HÍREK

j\,th István dr. polgármester, aki Csong- 
r_lu r t. város képviseletében résztvett a 
nev-yorki Kossutli-szobor leleplezési ünnep- 
sé<>eii. márc. 31-én hajnalban indult" el az 
amerikai zarándokok második csoportjával 
Amerikából és 6-án érkezett Chcrbourgba.

A polgármester most értesítette (Jtvs- 
Itoi'ics Pál gazdasági tanácsost, hogy előre-

áru 20 perces motorossal fog Csongrádi a 
érkezni.

A polgármester szeretetteljes és impo­
záns fogadtatására a csongrádi egyesületek 
és intézmények nagy előkészületeket tesznek, 
hogy a hosszú és fáradságos utazásról haza­
érkező polgármester fogadtatása kifejezője 
legyen annak a szeretetnek és ragaszkodás­
nak, amelyet Tóth István dr. a város érde­
kében kifejtett áldozatos és eredményes mun

láthatóan í. hó ló-ón, hétfőn ti. //. az 5 ' kásságával vivőit ki magának
ggggggSttH**®* rirr<afinnifzb.* ik/.'.múj«';i&uaxnxvwsi ... .............. mm

X csongrádi Math, Nőszövetség közel 
szegénynek juttatott szeretet- 

adomái
A Katii. Nöszövétség az idén is meg­

tartotta a húsvéti szeretet-adományoknak szo­
kásos kiosztását. Nagyszombat délutánján, 
már a korai órákban gyülekeztek Csongrád 
szegényei a központi elemi iskolában, hogy 
átvegyék mind azt, amit jótékony szivek ne­
kik juttatni kegyesek voltak.

Örömmel állapítjuk meg, hogy Csong­
rád város lakói, a hitélet fejlődésével, mind 
inkább magukévá teszik a szegények ügyet 
s minden ‘ különösebb propaganda nélkül, 
krisztusi szeretettől áthatva, küldték adomá­
nyaikat.

A kiosztás előtt fötisztelendo luss Ist­
ván főtitkár, az ö ismert ékesszólásával, 
Szedlacsek István apátplebános s a szövet­
ség megjelent tagjai előtt, nagyhatású besze­

det intézett a szegényekhez, akik azt könnye­
kig meghatóban hallgatták végig.

Majd dr. Szőke Jenöné elnöknö veze­
tésével a szövetségnek megjelent tagjai meg­
kezdték a kiosztást. Közel 200 szegény jelent 
meg s mindegyiknek jutott a jószivek ado­
mányából.

A Katii. Szövetség vezetősége ez utón 
fejezi ki hálás köszönetét az alant felsorolt 
tagoknak, akik részint természetbeni, részint 

I pénzbeli (összegyűlt 124 P.) adományaikkal 
i hozzájárultak, hogy Krisztus feltámadásának 

magasztos ünnepén a szegények mentesítve 
legyenek anyagi gondjaiktól.

Egyúttal hálás köszönet mindazoknak, 
akik fáradságot nem ismerve, a kiosztásnál 
segíteni szívesek voltak.

A magyar tejgazdasági
kivitel megszervezése.

A hazai tejtermelés körében napról- 
napra jobban jelentkezik a panasz, hogy a 
városok tejfogyasztása az eddig kifejtett 
propaganda dacara sem éri el azt a mérté­
ket,- mely a magyar állattenyésztés további 
fejlesztése es a nemzeti jövedelem szempont 
jából kívánatos volna. De nemcsak maga a 
lej, hanem az egyes tejtermékek értékesítése 
is nehézségekbe ütközik, úgy, hogy pl. a 
budapesti hiitöházak a húsvéti kereslet da­
cára is tele vannak elhelyezhetetlen prima 
minőségit vajjal Az ország tej és tejtermék 
termelésének mintegy negyedrésze az, ^ ami 
a levegőben lóg és nem értékesül kellően, 
sokszor még annyira sem. hogy a termelési 
költségeket fedezné.

A világpiaci helyzet, Magyarország 
külföldi képviseleieirek jejentései szerint nz, 
hogv Görög-, Török- és Németországban,

valamint Szerbiában és Romániában is már­
kázod prima vajat épenugy jól el lehetne 
helyezni, mint akar a márkázod paprika!.

Ez a körülmény indította a földinive- 
.esügyi kormányt arra, hogy a tej és termek 
értékesítésének szervezésere a költségvetés 
es beruházási programrn keretében tekinré 
lycs összeget vegyen fel. A szervezés gya 
korlati keresztülvitelére az Országos Mező 
gazdasági Kamara és az OMQE közremükö 
uesével a kormány már megtette a kezdő 
lépéseket, melynek eredményei biztatóak. 
Ezzel kapcsolatban azonban a termelőnek é 
tejfeldolgozó üzemnek hangsúlyozottan ajánl 
já* illetékesek hogy vajat csal; kit gástala 
nul kezelt tejből készítsenek, mert a márká 
zás bevezetésénél ez az első szempont, kill 
földi értékesítésre pedig csak márkázott vaj 
számíthat.

- Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható Singer varógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u, 4. szám.______

— A főispán és alispán ado­
mánya a psrosbavárosí zárda fel­
szerelésére. Aisótakáclii Farkas Béla dr. 
főispán es Csergő Károly dr. alispán a hús­
véti ünnepek alkalmából 40--40 pengőt ado­
mányoztak a piroskavárosi zárdában szüksé­
ges két szekrény elkészitíetési költségeihez 
való hozzájárulásként.

— MískoSczy Ferenc temetése.
Általános és mélységes részvét mellett temet­
ték el hétfőn, f. hó 9-én d. u. Miskolczy 
Ferenc m. kir. kormánytanácsost. A temeté­
sén Csongrád és Szentes városok társadalma 
a főispánnál és alispánnal az élén impozáns 
szambán jelent meg, kifejezésre juttatva a 
vármegveszerte nagy szeretettel övezett Mis- 
kolczy-család iránti részvé ét.

— Emelkedik a bor ára. A kész­
letek fogyása következtében, valamint az 
idei már látható fagykárok következtében a 
bor ára emelkedett és nagyobb tételekben 
kerül eladásra. Gyöngyösön 50—72, Szek- 
szárdon 60, Villányban 110—150, ^ Nagykö­
rösön 80, Bácsalmáson 70—75, Csongrád­
ion 65—80, Szabolcsban 75 fillér a közép- 
minőségit kereskedelmi bor ára.

— Gyorsírótanfolyam az uj, egy­
séges gyorsírásból vasárnap, f. hó 15-én d. 
e. 10 órakor nyílik meg a reálgimnázium 
Vili. oszt. termében. Jelentkezni lehet még a 
Szilber-féle üzletben, hol tankönyv is kapható.

— Gazdasági cselédek baleset­
biztosítása. A gazdasági cselédek baleset- 
biztosításával kapcsolatban az OMGE és 
az Országos Mezőgazdasági Kamara együttes 
lépéseket tettek abban az irányban, hogy a 
jelenlegi díjtáblázatot módosítsák az egyes 
mezőgazdasági gépek veszélyessége és hasz- 
náltsága arányában. Ezzel akarják a jelenleg 
fennálló és terhesnek tartott díjtételeket oly­
képpen csökkenteni, hogy az tényleges csök­
kenést jelentsen a gazdákra, de ne veszé­
lyeztesse a Gazdasági Munkásbiztositó fizető­
képességét sem.

— Mézfogyasztásunk. A magyar- 
országi mézfogyasztás igen csekély, jóllehet 
a méz egészséges és könnyű táplálék. Fejen- 
kint mindössze átlag 8 deka a mézfogyasz­
tás. mig pl. Bulgáriában az átlagos évi méz­
fogyasztás fejenkint 60 dekagramm.

— Kezdődő érelmeszesedésnél 
a természetes „Ferenc József“ keserüviz úgy 
az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést 
gyorsan és enyhe módon megszünteti. A 
gyakorlati orvostudomány vezérei a Ferenc 
József vizet azért becsülik olyan nagyra, 
mert ez a szívbajosoknál is szabályozza a 
gyomor- és bélmiiködést, aminek következ­
tében az étvágy növekszik és az ellenálló­
képesség fokozódik. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszeriizletekben.

ne mulassza cl ezen allíalmatf!
Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett

'IS havi részletre# előleg ssdlíül kaphatók.
Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »T 0 r £ ^.thJ^Ssetote 
fpUnnnu'i, * * * * fi vüäqhirü »OPEL« kerékpárok helybeli képviselete.
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raktáron tartok. »»»» Törött kerékpárok Közismerten ley.,bywitomuh^.

KISS műszerész, Kossuth ti.lo«
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Nyíkí József fakereskedőnél
Zsinór utca 30, sz. alatt első- Ujlljl/híicák éií'wíQ'b kisebb-nagyobb 
rendű szép, száraz minőségű IllZlflCl mennyiségben,

fűrészelt és aprított állapotban is jutányos áron kapható.
Kitűnő minőségű BURGONYA kisebb-nag\jobb mennyiségben.

Hófehér, darabos MÉSZ minden mennyiségben, a legjufdnyosabb napi áron kapható.
CEMENT állandóan raktáron.

200hold földbirtok
egészben, vagy részletekben elő­
nyös feltételek mellett eladó. Érte­

kezni lehet
Dr. f^ásonyi Papp Pál

irodájában.

Ócskavasat,
rezet, ólmot, selejtezett gé­
peket állandóan legmagasabb
napi áron Vásárol, levelezőlapon

értesítést kér:
»T1SZAMENTI« Vállalat

Szentes, Rákóczi ut 44.

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők 
fajtisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi 
R.-T.-nál

Budapest, IV., Egyetem u. 2.
Kérjen árajánlatot! 19-14

Szén, tűzifa
es mindennemű épii 
letfa, cserep, tégla es 
bognáráiu legolcsóbb 

áron kapható a
Váradi fatelepen. Telefon 51.

Földbirtokra, bérházakra
hosszúlejáratú amortizációs kölcsönt 7 és fél 

százalék mellett. 3—3
RÖvidlejáratu, átmeneti kölcsönt 9—10 o/0,

Kisipari kölcsönt 8 százalék 
mellett folyósittatunk.

Magasabb kamatú kölcsönt, olcsóbb 
kamatúra átcseréltetek.

Földbirtokok, házak és mindennemű 
üzletek, valamint lakások vételét, eladását és 

bérletét közvetítjük.
Levélbeni megkeresésekre készséggel nyújtok 

felvilágosítást.
Westend ügynökseri iroda,

VI. Váci ut 1. II. 15. (Nyugati pálya u. érk. o.)

Kerje mindenütt a Csongrádi Ujsáoot!

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a SzMier könyvkereskedes,

Békésen, a vasútállomással szemben egy 
. jó forgalmú vendéglő haszonbérbe ki­

adó. Értekezni lehet ugyanott, Bretz Károly 
vendéglősnél. 3V2

Eladó Justin Illésnek 14 hold földje a két 
, temető dűlőben Forgó Q. József szom­
szédságában. 3_2

°ssutli F. utca 27 szánni ház eladó 
ugyanott 1 üzlethelyiség kiadó. 13-g

K ossuth F. utca 22. számú ház eladó, ér­
deklődni lehet ugyanott. 3—3

Boda Mártonnál a húsvéti ünnepekre, de 
azután is, nyílt és zárt edényekben 1 

pengős literenkinti árban saját termésű borai 
kapható. (Fogyasztási adó már az árban benn- 
foglaltatik). Justh Gy. u. 13. 3—3

ÍV'ossuth utca 43. sz. alatt üzlethelyiség ki- 
rx adó, értekezni lehet ugyanott. 2—2

Gyóján 80 kát. hold föld, hosszabb időre, 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kis­

kunfélegyházán Kalmár József utca 12. sz. 
özv. Oláh Mózesnéval. 3—2

ezdő gépiró kisasszonyt felveszek. Dr. 
Tóth Dömör ügyvéd.

Ozv. Csejthey Lajosnénál mindenféle bú­
torok vannak eladók, olcsó áron kisebb 

nagyobb hordók, nagy teknő, faburkolat, ágy­
betétek, tükrök, kályhák, kecskelábak, billiárd 
és sörapparát is eladók Kossuth u. 3. 2—2

Aszelevényi rétben a Balogh-féle földből 
20 hold, akár egy tagban, akár parcel- 
j lázva eladó. Felvilágosítást ad: dr. Tóth 

j Dömötör ügyvéd. 4_2

I udvari padolt szoba máj. 1 -éré kiadó
I " Szentesi utca 15. szám alatt. 3—1

Hunyadi tér 1. szám alatt jóforgalmu üzlet- 
helyiség jutányos áron azonnal elfog­

lalható, értekezni lehet Nagymező 11. 14. 3-1

Forgalmas helyen lévő üzlethelyiségemet 
átadnám bizományi áru részére, vagy 

irodának, ügynökségek. Cim a kiadóban.

í, »?."0s cséplőszekrények Clayton— 
Shuttleworth gyártmány, kifogás- 

talan állapotban, üzemredukció miatt jutányo­
sán eladók vagy bérbeadók, Vasvármegyei 
Elektromos Müvek R. T.-nál Szombathelyen.

ilenccsben 2 hold föld Gyója felől az 
első dűlőben vetéssel együtt eladó, 

ugyancsak a szerbek mellett egy'hold here 
haszonbérbe kiadó, érdeklődni lehet And- 
rássy utca 4. sz. Berkes Lászlónál.

Sugár utca 37. számú ház eladó, esetleg 
földért is elcserélendő. 3—f
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A Szent István 
Dnpla Maláta Sör

hathatós szer
álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellen.

Lábbadozó betegeknél 
és szoptató nőknél nélkülöz­
hetetlen í Gyógyértéke a leg­
kiválóbb orvostudorok által 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva. 

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Mshálynál Kossuth F.


